

TRIBUNA LIBRE

POR LA UNIÓN DE LAS DERECHAS

LA INCÓGNITA DEL MAURISMO

En un despacho elegante, de tonos claros, inundado de luz, me recibe el personaje. La ocasión me brinda una oportunidad para hacer un intento de sondeo en ese fenómeno político-social todavía en estado de nebulosa que se llama el maurismo.

Apenas cambiadas las primeras palabras, mi interlocutor, con una cordialidad familiar que profundamente agradezco, me dispara esta pregunta: —¿Cómo ve usted la política española en la actualidad?

Siento la inferioridad del provinciano ingenuo de ideación lenta y tosa frente a un espíritu ágil, de vibraciones intelectuales fáciles y seguras.

¿Qué podía interesar mi opinión sobre la política? Lo que importaba era la suya. Me resigno, sin embargo, y rozo con alguna ligera consideración cuestiones de política jaimista.

Al siglo XIV—objetó respetuosamente. —Más á mi favor todavía—replica, un poco sorprendido de que yo vaya más lejos aún en este alcance retrospectivo.

Al fin hemos encontrado el terreno común. Si no he comprendido mal, estamos conformes en que el Renacimiento vino á sacar el espíritu cristiano y á entronizar el egoísmo. Hacemos ligeras arpegios sobre el tema.

Indudablemente hay que vigorizar las energías morales, y en esta obra el Clero es el elemento esencial.

La Historia muestra que la intrusión del poder secular ha sido funesta. Recuerdo la guerra de las investiduras, la renovación de vitalidad que siguió á la liberación de la Iglesia. En Francia la separación ha producido buenos efectos.

¿Qué opina sobre esto el personaje maurista? La cuestión no tiene hoy actualidad, pero ¿llegará alguna vez en España la ocasión de pensar en devolver á la Iglesia la independencia plena?

—Eso había de venir por el empuje de las izquierdas. El mal está en que no hay izquierdas.

Esta afirmación parece responder en el personaje maurista á una idea arraigada. La agresión de las izquierdas provocaría la unión de las derechas. Esta es la tesis. Reservemos el comentario para otra ocasión.

La Acción Social tiene gran porvenir en España. Me refiero á ella en la conversación para ver si en mi interlocutor despunta este tema esperanzas alentadoras.

Al él le complace mucho seguramente ese movimiento. Pero advierte que carece de impulso sentimental. La fuerza del sentimiento sólo se ha manifestado hasta ahora en el terreno político.

El retraimiento de Maura? Maura, de ir al Gobierno, habría de ser para gobernar, no simplemente para cobrar. Y ¿cómo gobernar? Con un partido liberal incapaz de incorporarse á una obra de continuidad en pro del bien público, con una opinión que no se sabe lo que quiere y sin ninguna otra clase de garantías.

Un eriado avisa que es hora de comer, y convenimos continuar la charla otro día.

Ya de pie, quiero saber si los mauristas podrían prometer algo en pro del sindicalismo católico. Aquí encuentro otro inconveniente. Maura cree que los programas son una plataforma. No sabe á punto fijo qué es lo que podría hacer. Pero entiendo que, después de diez años de gobierno, se puede tener confianza en él.

Y he aquí un fenómeno extraño. Los mauristas dicen que la civilización del Renacimiento, de la Revolución francesa, la pagano-liberal, en una palabra, ha fracasado.

No es una opinión individual. Esto vino á decir D. Gabriel Maura en el Hotel Ritz, y la masa aplaudió con delirio. Antes de la intervú relatada oí á Goicoechea destruir con elocuencia el teorema político de la Revolución francesa. Y el público aplaudía. Y cuanto más claro se habla en ese sentido, el público aplaude con más entusiasmo.

Han encontrado la cantera, la idea matriz, el principio básico, la inspiración fundamental. Puede decirse, pues, que el terreno común se firma, que la unión de las derechas se basa en los más hondos cimientos de la idea.

Y sin embargo... Yo seaba de la entrevista la impresión de que si no estábamos en el país de los viceversas, estábamos en el país de los inconvenientes.

Había que precisar más, había que fijar conceptos mejor en otro rato de charla. Y, sin perjuicio de ello, iría á consultar con otro gran doctor de la sinagoga maurista.

Y ya veremos cómo hay que apreciar la situación á nuestro pobre juicio.

SALVADOR MINGULIÓ.

noraria al mencionado Cardenal, y la efectiva á monseñor Faberi.

En el decreto de constitución de dicha Obra, que se ha publicado, se determina su objeto, que es la difusión de los periódicos y revistas católicas, entre las cuales se repartirán las sumas recaudadas.

Estará regida por un Consejo directivo formado por el presidente, nombrado por la Santa Sede, y varios consejeros, nombrados por el presidente, con los delegados diocesanos y parroquiales.

Los asociados contribuirán con la cuota anual de cinco francos.

EL CENTENARIO DE SANTA TERESA

SERVICIO TELEGRÁFICO

AVILA 3. Con asistencia de representantes de todas las entidades locales y de lo más selecto de la sociedad avilense, se ha celebrado en el teatro Principal la solemnisima velada organizada por el Comité del Centenario del nacimiento de la Santa y Mística Doctora Teresa de Jesús.

Los reverendos padres Hervás, Domínguez, y Abelardo, Carmelita, pronunciaron elocuentísimos discursos, cantando las glorias de la Santa.

Hicieron también uso de la palabra los Sres. Cid, Menéndez, Sarmiento y Columbis, que abogó por la concesión de una subvención oficial á la Junta del Centenario.

MANIFESTACIÓN DE PROTESTA

SERVICIO TELEGRÁFICO

HUELVA 3. Ha recorrido las calles de la ciudad una nutrida manifestación compuesta de mujeres y niños; á la cabeza era llevado un cartel que decía: "Que baje el pan."

DE MI CARTERA

CRÓNICAS DE VIAJE

EN EL PALACIO ARZOBISPAL

POSTALES ZARAGOZANAS

Por teléfono nos dicen que su excelencia el señor Arzobispo de Zaragoza nos aguarda en palacio á las tres de la tarde. El coche que nos conduce se detiene frente á un antiguo y hermoso alcazar próximo á La Seo.

El secretario del señor Arzobispo nos recibe, saludándonos afectuosamente é invitándonos á pasar á un salón de mobiliado severo y entonado. Transcurren breves segundos, y en el dintel de la puerta aguarda la venerable figura del ilustre Prelado zaragozano.

El insigne Prelado guarda silencio un momento, y al fin nos contesta: —Sí... ese espíritu religioso perdura, aunque para encontrarlo y comprobar que existe sea preciso observar á este pueblo en su íntimo y cotidiano vivir... Y digo esto, porque la exterioridad, la apariencia de los zaragozanos, hoy, no da perfecta idea de su fondo creyente, piadosísimo, íntegramente católico...

—Ante todo—decimos á S. E.—, fuera nuestro deseo conocer la impresión que su excelencia guarda de los actos oficiales celebrados estos días con motivo de la inauguración de las obras de riego en el Alto Aragón...

—Una impresión gratísima—nos contesta el Prelado—, y tanto más grata cuanto que en la medida de mis humildes fuerzas, yo he hecho cuanto he podido para conseguir que esas obras se llevasen á efecto...

—Lo sé—le respondemos—, y no ignoramos que todo Aragón á estas horas, sin distinción de ideas políticas, rinde un homenaje de gratitud al señor Arzobispo de Zaragoza, que supo defender en la Alta Cámara, y en una fecha memorable, esos intereses vitales de la noble región aragonesa...

—Alude usted, sin duda, á la sesión del Senado en que se aprobó el proyecto de riegos?... —A ella me he referido precisamente... Y como he escuchado de labios de muchísimas personas en Zaragoza ese hermoso rasgo de S. E., por satisfecho dírame si S. E. ratificase en estos momentos eso que yo he oído...

—Se desienta en el Senado este proyecto de riegos en el Alto Aragón. Cuantos se interesan hidalgamente por la patria chica habían hecho esfuerzos sobrehumanos para sacar adelante el deseado proyecto... Y llegó la víspera de la votación. Los opositoristas combatían de firme y ganaban no poco terreno...

Los aragoneses, no desalentados, pero sí columbrando la derrota, hubieron de reunirse en Madrid á las ocho de la noche, acordando telegrafiar al señor Arzobispo, pidiéndole ayuda en nombre de Aragón. Y, en efecto, aquella misma noche, y á las tantas de la madrugada, S. E. salió para la corte, y sin reposo apenas acudió al Senado, precisamente á la hora en que el Sr. Allendesalazar combatía el proyecto de riegos á sangre y fuego, disponiéndose á darle la puntilla. Y cuando, por fin, en Zaragoza y en Huesca, y en aquellos instantes difíciles y decisivos, el señor Arzobispo ocupó su escaño, pidió la palabra y defendió con tal fortuna, inteligencia y brio las justas aspiraciones de Aragón, que ligeramente modificado, hubo de aprobarse aquel proyecto, entre el estupor y el delirante júbilo de todos los buenos hijos de esta noble tierra... Fue así, señor Arzobispo...

La Policía salió al paso de los manifestantes en la plaza de Isabel la Católica, marchando los mismos por otro lado hasta el Gobierno civil, frente al cual se estacionaron, yendo una Comisión á visitar al gobernador para exponerle la general protesta contra la subida del pan hasta 58 céntimos el kilo.

Los comisionados dieron luego cuenta á los manifestantes de la protesta formulada, disolviéndose entonces la manifestación.

Poco tiempo después una nueva Comisión ratificó ante el gobernador la protesta hecha por la primera.

NOTICIAS OFICIALES

El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada, con relación á la crisis actual, lo siguiente:

Que en Huelva se celebrará hoy, á las once de la mañana, una manifestación contra el encarecimiento de las subsistencias y pidiendo al Ayuntamiento que establezca tarifas reguladoras de precios de los artículos de primera necesidad.

En Córdoba se repartieron en la Plaza de Toros raciones á cuantos necesitados acudieron á pedirías.

El número de pobres socorridos de esta manera fué ayer de 6.000 y el día anterior de 7.000.

Como han cesado las lluvias en dicha ciudad, se espera poder reanudar el trabajo yminorar la crisis.

ASAMBLEA DE MAESTROS INTERNOS

LA SESION DE AYER

Para tomar acuerdos en vista del incumplimiento en que se hallan las Reales Ordenanzas de 7 de Julio de 1911 y de 21 de Febrero de 1913, los maestros interinos se han reunido en Asamblea nacional, que se inauguró ayer.

Presidió el doctor Albiñana, quien pronunció un discurso ofreciéndose al Magisterio interino.

Esta mañana, á las nueve, celebrará la Asamblea su segunda sesión.

El Prelado sonrió bondadoso.

—Así fué, en efecto!—nos responde al cabo—. Y agrega humildemente: ¡Así fué, pero cualquiera hubiera hecho lo que yo hice... cumplir con mi deber encomendándose á la divina Providencia!...

La conversación deriva hacia un tema bien interesante, que nosotros nos permitimos abordar con esta pregunta:

—¿Conserva Zaragoza ese profundo y ferviente espíritu religioso, cuyas raíces seculares parecían arraigadas en lo más hondo del corazón aragonés?...

El insigne Prelado guarda silencio un momento, y al fin nos contesta:

—Sí... ese espíritu religioso perdura, aunque para encontrarlo y comprobar que existe sea preciso observar á este pueblo en su íntimo y cotidiano vivir... Y digo esto, porque la exterioridad, la apariencia de los zaragozanos, hoy, no da perfecta idea de su fondo creyente, piadosísimo, íntegramente católico...

—Y qué organización tienen en Zaragoza los católicos, que representan una fuerza tan grande, no sólo por el número, sino por la calidad?...

El señor Arzobispo exterioriza con un gesto involuntario la pena que le agobia.

—De organización, medianamente—nos responde—. Las diferencias... la disciplina de partido... bagatelas, detalles sin importancia, pero que dificultan una unión fraternal, inequevocal y de resultados inmediatos y positivos. Antes de la época de elecciones, se consigue una sombra, una promesa de unión, pero llega el instante en que eso se traduce en hechos... y nada se logra.

—Verdaderamente que es una lástima—interrumpimos—y un espectáculo tanto más doloroso cuanto que no es Zaragoza únicamente la que disponiendo de grandes fuerzas católicas no sabe aprovecharlas para combatir al enemigo común...

Nos despedimos del virtuoso Arzobispo. No sólo nos honró con esta entrevista, sino que al estrechar nuestra mano hubo de bendecirnos, bendiciendo también al director y á todos los camaradas de EL DEBATE.

Ya en la gran plaza de La Seo, el coche nos lleva por la calle de Alfonso, calle asfaltada, coqueurrísimas, que equivale en Zaragoza á la Carrera madrileña.

En el anochecido, esta calle se convierte en paseo, donde lucen su gentileza y su elegancia las zaragozanas. Pero no imaginé que ese paseo se escapara de exhibicionismo y de coquetaría. Toda esa muchedumbre, siguiendo una hermosa tradición, se dirige "al Pilar", rezando diariamente el Rosario en el espléndido templo, donde se rinde culto á la Reina de los Angeles, é la Pilarica, que tiene un altar en cada alma baturra y un relicario en cada corazón aragonés...

Zaragoza, 1-4-915.

CURRO VARGAS

NOTAS DE LA GUERRA EUROPEA

MAS BARCOS INGLESES HUNDIDOS POR LOS SUBMARINOS

UN COMBATE ENTRE SERVIOS Y BÚLGAROS

En la línea francesa prosigue la guerra de minas, sin que en nada se haya modificado la situación.

Ha fracasado la tentativa belga de recuperar el convento de Hoekghofst.

De Petrogrado dicen que los rusos han ocupado la casi totalidad de las crestas de la cordillera de Polonia.

Entre los rios Pruth y Dniester han retrocedido los rusos, y en el sector Sur la retirada tuvo el carácter de huida.

En el río Nida inferior la Artillería austriaca obligó á los moscovitas á abandonar sus propias posiciones.

Los submarinos alemanes han echado á pique á otros dos vapores de los aliados.

Mr. Wilson ha desautorizado una información publicada en Le Temps, en la que se hablaba de una intervú celebrada por el corresponsal de dicho periódico con el Presidente yanqui.

Un crucero inglés bombardeó un pueblo en la costa del mar Rojo y desembarcó tropas, que fueron rechazadas por los turcos, quienes les obligaron á reemborcar.

Entre serbios y búlgaros se ha librado un combate, resultando derrotados estos últimos.

Según el Almirantazgo inglés, desde el principio del bloqueo los submarinos germanos han echado á pique 27 vapores británicos.

EL PARTE OFICIAL FRANCÉS DE LAS TRES DE LA TARDE

SERVICIO TELEGRÁFICO

PARIS 3. El parte oficial de las tres de la tarde dice así:

—En la región del Somme, en La Boisselle y en Dompierre, la guerra de minas se prosigue con señalada ventaja para nosotros.

El número total de prisioneros hechos en el bosque de Le Petre (al Noroeste de Pont-a-Mousson), del 30 de Marzo al 1 de Abril, pasa de 200, entre ellos seis oficiales.

El avión alemán que fué derribado ayer mañana acababa de arrojar bombas sobre Reims.

El aparato se inflamó al aterrizar, y los dos aviadores que lo montaban, que resultaron indemnes, fueron hechos prisioneros.

DOS BARCOS A PIQUE

SERVICIO TELEGRÁFICO

LONDRES 3. En aguas de Stertpoint se fué á pique, torpedeado por un submarino alemán, el vapor inglés Lockwood.

También ayer fué echado á pique por otro submarino alemán en Antifer el buque Paquerette, cuya tripulación fué salvada en un barco pesquero.

UN SABIO AL CAMPO DE BATALLA

SERVICIO TELEGRÁFICO

VIENA 3. El célebre sabio Sveh Hedin ha llegado para visitar el Cuartel general austriaco. Fué recibido é invitado á comer, por el jefe del Estado Mayor.

Hoy ha visitado á los Arcebisques Federico y Carlos Francisco José, con quienes almorzó.

Mañana saldrá para el campo de batalla, á fin de presenciar los acontecimientos que se desenvuelvan.

CHINA Y EL JAPON

SERVICIO TELEGRÁFICO

LONDRES 3. Aumenta el pesimismo en la opinión pública sobre el resultado que puedan dar las negociaciones diplomáticas entabladas por los Gobiernos de China y el Japon.

En principio, las peticiones formuladas por el Gabinete de Tokio.

SERVICIO TELEGRÁFICO INGLATERRA Y LA PRENSA NIPONA

Periódicos holandeses insertan en sus columnas cablegramas de procedencia japonesa, en los que se da cuenta de la crítica que de la alianza anglo-japonesa hace gran parte de la Prensa nipona.

Se preguntan los periódicos de Tokio si á la terminación de la presente guerra no habrá sufrido la alianza alguna modificación, y cuál será la actitud de Inglaterra caso de surgir un conflicto armado entre el Japon y los Estados Unidos.

WILSON, DESAUTORIZA A "LE TEMPS"

SERVICIO TELEGRÁFICO

NUEVA YORK 3. El Presidente Wilson desautoriza el relato de una intervú suya, insertada en Le Temps, añadiendo no haber dicho nada que debiera ser publicado.

EN EL SENADO FRANCÉS

SERVICIO TELEGRÁFICO

PARIS 3. En la sesión celebrada esta tarde por la Alta Cámara, el ministro de la Guerra ha pronunciado un discurso confirmando lo que anteaer tuvo ocasión de exponer en la Cámara de Diputados.

Después del discurso del ministro, el Senado votó el proyecto de reclutamiento de la quinta de 1917, acordando, por fin, aplazar sus sesiones hasta el próximo día 22.

EL PROYECTO DE RECLUTAMIENTO

PARIS 3. Dícese que el proyecto de reclutamiento de la quinta de 1917, votado por el Senado, sólo es una de las medidas de previsión adoptadas por el Gobierno, que ha resuelto utilizar todas las fuerzas disponibles, teniendo en cuenta que hasta ahora la movilización ha suministrado más de la décima parte de la población total.

LOS RUSOS RECHAZADOS EN TODA LA LÍNEA

SERVICIO TELEGRÁFICO

COMUNICADO AUSTRIACO

NORDBICH 3 (23.30 m.). Dice el parte oficial del Estado Mayor austriaco que en el frente de los Beskides ha reinado generalmente tranquilidad, en vista de que en el día de ayer, los austriacos han rechazado todos los ataques rusos.

La lucha continúa en los sectores adyacentes en el frente de los Cárpatos, donde los rusos han atacado varias veces.

En la misma divisoria, entre el río Pruth y el río Dniester, los rusos han tenido que retroceder después de haber atacado con tesón.

Durante el día de ayer los rusos han dado ataques, colocándose en columnas de 10 á 15 filas y asaltando á los batallones austriacos durante todo el día, hasta entrada la noche.

El enemigo ha sufrido bastantes bajas. En toda la línea se ha visto obligado á retroceder. Donde la retirada rusa tomó el carácter de huida fué en el sector Sur. No ha habido cambios notables ni en la Polonia rusa ni en la Galitzia occidental.

Los rusos atacaron de noche las posiciones austriacas en el río Nida inferior, y también aquí fracasaron, debido al fuego de la Artillería austriaca, que echó á los rusos de sus propias posiciones.

LA "CULTURA FRANCESA"

Los tenientes alemanes Schierstaedt y vonde Strahwitz han sido condenados por las autoridades francesas á cinco años de prisión por saqueo y destrucción de estorbos militares.

Estos oficiales, en unión de cuatro sargentos, habían tenido que rendirse al enemigo, porque como jefes de una patrulla aislada habían perdido el contacto con sus tropas. Su misión había sido, en efecto, la destrucción de estorbos militares; pero el único "saqueo" del cual ellos han podido hacerse culpables, ha sido la requisición de víveres y de un coche para los enfermos.

Según el "Matin" del 18 de Marzo, el teniente Schierstaedt ha sido condenado á trabajos forzados y deportado á Prusia, á la zona de Caréne.

El corresponsal del "Matin" en La Rochelle dice lo siguiente: "Varios presidiarios llegaron el domingo por la noche á la prisión de La Rochelle, para ser enviados á Cayena. Entre ellos se hallan un teniente de caraceras de la Guardia Imperial alemana, von Schierstaedt, que fué condenado por el Tribunal de guerra del noveno Ejército, á cinco años de trabajos forzados, por pillaje en el mar y con armas sobre nuestro territorio."

De la Casa Real.

EL REY. Durante la mañana de ayer, S. M. el Rey, después de despachar con el presidente del Consejo, estuvo dedicado en sus habitaciones á asuntos particulares.

A medio día, acompañado del conde de Maceo, marchó al Tiro de Pichón de la Casa de Campo, almorzando en aquel chalet. Regresó á Palacio al anochecer.

LA REINA. S. M. Doña Victoria, acompañada de la señorita de Heredia, pasó en automóvil por la Casa de Campo.

LOS INFANTES. Ayer mañana estuvieron en el Real Palacio SS. AA. Doña Isabel, Don Carlos, Doña Luisa y el Infante Don Alfonso de Borbón.

Después de visitar á los Reyes, oyeron la Misa de Gloria desde la tribuna baja de la Capilla Real.

CAPILLA PUBLICA. Hoy á las once habrá en Palacio capilla pública.

Después de los Oficios, el señor Obispo de León bendicirá el cordero. Se hará también el tradicional reparto de los huevos de Pasena.

PRIMERA PIEDRA. El miércoles, al medio día, colocará el Rey en el solar núm. 6 de la calle de Ayalá la primera piedra de la nueva iglesia del Santísimo Cristo de la Salud.

A la ceremonia asistirán también las Reinas y los Infantes.

Notas de sociedad

FALLECIMIENTO. Cristianamente ha entregado su alma á Dios en Sevilla el marqués de Santa Cruz de Inguanzo. Descanse en paz.

ENFERMOS. Encuéntrase enferma la escritora doña Blanca de los Ríos de Lampérez.

También se halla delicada de salud en Bilbao la señora de Allende (D. Tomás).

BODA. Hoy contraerá matrimonio en Málaga la señorita Gracia Campos y Torreblanca, hermanas del marqués de Izana, con el propietario granadino D. Rafael Vazo.

TOMA DE DICHOS. Se ha celebrado la toma de dichos de la señorita de Escrivá y Frigola, hija de los barones de Cortes, con D. Luis Sánchez Guerra, hijo del ministro de la Gobernación.

VIAJES. Ha salido para Málaga, donde pasará una temporada, la señora viuda de Jordana y su hija la señora viuda de Hervy.

Los marqueses de Benicarló han marchado á Valencia.

Encuéntranse en Badajoz, el diputado á Cortes marqués de Valdeirrey, y en Málaga, los condes de Villapadierna, la condesa de Padierna y el conde de Ericé.

LA OBRA DE LA BUENA PrensA EN ITALIA

SERVICIO TELEGRÁFICO

SU SANTIDAD LA CREA POR DECRETO

FALLECIMIENTO DEL P. CHIANDAMO

ROMA 3. Ha fallecido el director de la Civita Cattolica, padre Chiandamo, cuya muerte ha sido muy sentida.

Este alemán, originario de Brandenburgo, no ha perdido nada de su orgullo, y proclama su absoluta confianza en el triunfo de Alemania. Elogia la superioridad de la cultura alemana, y declara en cada ocasión que se le presenta, a los demás prisioneros, que Francia es un país perdido. A pesar de su rango y de sus títulos, el teniente alemán está vestido de presidiario, y tiene que dormir en un saco de paja, encadenado a otro presidiario.

Contra este vergonzoso procedimiento de las autoridades francesas, la opinión pública y la prensa oficial alemana pide con unanimidad las más rigurosas represalias contra los prisioneros de guerra franceses en Alemania.

**LA OFENSIVA DE LOS MOSCOVITAS**

**SERVICIO TELEGRAFICO**  
**COMUNICADO RUSO**  
**PETROGRADO 3.**

El comandante del Estado Mayor general ruso dice así:

“En el frente de Niemen continuamos nuestra ofensiva, infligiendo grandes pérdidas al enemigo.

En los Cárpatos, además de importantes alturas, hemos ocupado la casi totalidad de las crestas de la cordillera de Polonia, donde hemos rechazado todos los contraataques iniciados por los austriacos, a quienes cogimos numerosos prisioneros.”

**INFORME DEL ALMIRANTAZGO INGLÉS**

**SERVICIO RADIOTELEGRAFICO**  
**NORDEICH 3.**

Según el informe del Almirantazgo británico, 27 barcos han sido hundidos por submarinos desde el comienzo del bloqueo.

Entre los días 24 y 30 de Marzo cinco barcos han sido echados a pique, con un total de unas 16.229 toneladas.

A Hull llegaron ocho hombres de la tripulación del vapor holandés *Schioldan*, declarando que a unas 20 millas de Spurnhead hubo una explosión a bordo, que hizo hundirse al buque. Se ahogó un fogonero.

El vapor *Delmina*, recientemente torpedeado, ha podido ser llevado a Cherbourg.

El capitán y los oficiales del vapor *Seven Seas* declararon que al producirse la explosión no vieron ningún submarino. El vapor se hundió antes de que fuese posible arriar los botes.

**BOMBARDEO RECHAZADO**

**SERVICIO RADIOTELEGRAFICO**  
**NORDEICH 3.**

Comunican de Constantinopla que el día 21 de Marzo un crucero inglés bombardeó el pueblo de Mouaileh, en la costa de Hedjas (mar Rojo).

Un intento de desembarco fué rechazado.

A la mañana siguiente el buque inglés bombardeó el mismo pueblo durante cinco horas, destruyendo una mezquita y causando daños en algunas casas.

También fueron desembarcadas tropas, pero el fuego de las tropas turcas y de la población armada las rechazó, con grandes pérdidas. Poco después el crucero se retiró.

Los turcos no tuvieron pérdidas de vidas.

**GENERALES AUSTRIACOS CONDECORADOS**

**SERVICIO RADIOTELEGRAFICO**  
**VIENA 3.**

El Archiduque Federico ha telegrafiado al general de Infantería von Idmsinger, participándole que el Emperador le ha concedido la gran guirnalda de la Orden de Leopoldo, con condecoración de guerra, como prueba de reconocimiento de los eminentes servicios prestados, cooperando a la acción de las tropas alemanas del Sur.

El mariscal de campo von Stelzmann ha sido agraciado con la cruz del Mérito Militar de segunda clase, también con condecoración de guerra. Asimismo lo ha participado al general el Archiduque en despacho telegráfico.

Un tercer telegrama ha sido expedido, con igual procedencia, al general de Caballería von Baitin, comunicando que por la reconquista de la Bukovina se le ha concedido la gran cruz de la Orden de Leopoldo.

**UN COMBATE ENTRE SERVIOS Y BULGAROS**

**SERVICIO TELEGRAFICO**  
**NISCH 3.**

Una fuerte banda, que comprendía más de un regimiento de comitadjis búlgaros, uniformados y equipados, atacó anteayer, día 1, la línea férrea, en dirección al Norte de Strumitza, dirigiendo su fuego contra el puesto serbio encargado de la defensa de esa vía.

Los serbios, inferiores en número, se resistieron heroicamente, y pidieron envío urgente de socorros, trabándose así la llegada de éstos violento combate, que terminó con la derrota y persecución de los búlgaros.

La situación es favorable a los serbios, que han tenido en esta acción cierto número de bajas.

**LA ACTITUD DE ITALIA Y SUS POSIBLES CONSECUENCIAS**

Manifestaciones de D. Melquíades Alvarez.

En el Boletín del partido reformista aparecen las siguientes manifestaciones de D. Melquíades Alvarez:

“Por lo que se refiere a la política exterior, continuo creyendo que España no debe salir de la neutralidad.

No hay peligro de que se vea obligada a intervenir. Existiría ésta en el caso, nada

probable, de que Italia quedase su neutralidad a favor de los dos Imperios centrales, combatiendo contra las naciones aliadas.

Si esto sucediese, lo que no espero, entonces, esencialmente alterado el equilibrio del Mediterráneo, podría ser necesaria nuestra intervención, ya por incluídos requerimientos de Inglaterra y Francia, ya por propio impulso, en defensa de los intereses nacionales.

Pero repito que esta hipótesis, dada la situación de Italia, y atendiendo al estado del espíritu público en aquel país, no me parece admisible.

Entiendo, sin embargo, que el Gobierno hace bien en prepararse para cualquier eventualidad, incluso para las contingencias que el día de la paz puedan presentarse. Un pueblo inerme nada significa en esta horrenda crisis por que está pasando Europa. Una nación preparada puede, en cambio, hacerse oír eficazmente en defensa de sus intereses vitales, y aun quizás en favor de una paz que garantice para el futuro el derecho y la libertad de los pueblos.

Termino repitiendo una vez más que nuestro consenso moral, nuestras fervorosas simpatías están, en la presente contienda, de parte de las naciones aliadas, a las que debemos prestar todo el apoyo compatible con el mantenimiento de la neutralidad.”

**DEL GRAN CUARTEL ALEMÁN**

**SERVICIO RADIOTELEGRAFICO**  
**NORDEICH 3.**

El Gran Cuartel general alemán comunica que fracasó la tentativa belga de recuperar el convento de Hoekghoht.

En el bosque de Le Petre fracasó un ataque francés.

En las alturas cerca de Aspach-bajo, al Oeste de Muchausen, fué rechazado un ataque francés.

En el frente oriental no ha ocurrido nada de importancia.

**UNA PROCLAMA DEL ARCHIDUQUE FEDERICO**

**SERVICIO RADIOTELEGRAFICO**  
**VIENA 3 (23 m.)**

Comunican del Cuartel general la siguiente proclama publicada por el comandante en jefe mariscal Archiduque Federico:

“Doy mis gracias más expresivas, y reconozco el gran servicio prestado por las tropas de la cuarta división de Caballería, bajo el mando del general Otto Bernad, así como también a los regimientos de Dragones, por el heroísmo y la resistencia que mostraron contra una fuerza muy superior en las batallas del 28 de Marzo.

Yo hago saber esto con mucho gusto, pues la cuarta división de Caballería, en sus batallas de reconocimiento del 28 de Marzo, nos ha mostrado varias veces lo que nuestra Caballería puede ejecutar en las montañas cuando los oficiales y soldados solamente dejaban avanzar a los rusos un paso, después de costarles cada paso mucho derramamiento de sangre.”

Todo el Ejército debe unirse para elogiar y admirar el gran comportamiento de estas tropas.”

**NOTAS BREVES**

En *Le Matin* dice Gómez Carrillo que todas las simpatías de la España intelectual y artística se dirigen hacia Francia.

En el Parlamento francés ha sido definitivamente votada la ley creando una “Cruz de Guerra” destinada a premiar todo acto de heroísmo individual.

El *New York Herald*, hablando del fallecimiento del súbdito norteamericano Treasurer, que pereció en el hundimiento del *Falaba*, llama la atención sobre la reciente nota norteamericana, en la que se declara que se hará responsable a Alemania de las víctimas norteamericanas que ocasiona el bloqueo.

Un aviso publicado por el Almirantazgo inglés anuncia que en los mares inmediatos a Folkestone habrá en lo sucesivo, con carácter permanente, dos barcos-faros, por entre cuyos faros deberán pasar los navegantes.

Trátase con ello de impedir los ataques de los submarinos alemanes.

**RECTIFICACION OFICIAL**

La *Gaceta de Alemania del Norte* dice lo siguiente:

“El periodista español Ibañez Ibero ha sabido hacerse presentar a varios políticos de Berlín como representante de un importante periódico español, y ha reproducido luego estas conversaciones en el periódico francés *Echo de París*.”

El órgano oficial del Gobierno alemán declara que una parte de la conversación que el Sr. Ibañez sostuvo con el ministro del Interior, Debrück, resulta, tal como está reproducida, una libre invención.”

**LOS AUTOMOVILES DEL EJERCITO ALEMÁN**

Estudiando los medios de locomoción de los alemanes, *El Invitado Ruso* publica las siguientes interesantes cifras:

“En 1913 el Ejército alemán poseía 20.325 motocicletas, 14.724 automóviles inferiores a 8 HP., 15.087 de 8 a 16 HP., 18.501 de 16 a 40 HP., 1.430 de más de 40 HP.

Los camiones-automóviles eran 1.930 menores de 8 HP., 1.935 de 8 a 16 HP., 3.213 de 16 a 40 HP., y 531 de más de 40 HP.

En total, había, pues, 77.066 carruajes automóviles.

Hoy deben añadirse a esa cifra 30.000 camiones, mas todos los embargos hechos desde el comienzo de la guerra.”

**EN CUARTA PLANA:**

*Originales de actualidad.*

**Ultima hora**

**SERVICIO TELEGRAFICO**  
**El parte oficial francés de las once de la noche.**  
**PARIS 3.**

Dice así:

“En Dompiere, Sudeste de Peronne, nuestros trabajos de minas han continuado progresando.

Los alemanes han intentado un ataque cerca de Lassigny, siendo parado en seco por nuestro fuego a la salida de las trincheras.

En Alta Alsacia, en la región de Burhault-le-Naut, hemos rechazado dos ataques alemanes.”

**SERVICIO RADIOTELEGRAFICO**  
**Disturbios en Milán.**  
**POLDHU 3 (11,30 n.)**

En Milán ha habido una lucha entre los partidarios de la neutralidad de Italia y los de su intervención en la guerra, reunidos en mitin.

Resultaron 40 personas lesionadas, y se hicieron 200 detenciones.

La nueva ley italiana de defensa del Estado ha entrado en vigor el 2 de Abril.

**Disturbios en Milán.**

**POLDHU 3 (11,30 n.)**

En Milán ha habido una lucha entre los partidarios de la neutralidad de Italia y los de su intervención en la guerra, reunidos en mitin.

Resultaron 40 personas lesionadas, y se hicieron 200 detenciones.

La nueva ley italiana de defensa del Estado ha entrado en vigor el 2 de Abril.

**Los marinos alemanes prisioneros en Inglaterra.**

**POLDHU 3 (11,30 n.)**

El Gobierno alemán, por medio del de los Estados Unidos, ha interrogado al Gobierno británico sobre la manera especial en que se piensa tratar a los oficiales y las tripulaciones de los submarinos alemanes, que han sido hechos prisioneros en condiciones peores que otros prisioneros de guerra.

El Gobierno alemán añade que si eso fuese un hecho, ella protestaría energicamente contra tales procedimientos, y que por cada tripulante de un submarino alemán hecho prisionero, Alemania emplearía trato análogo con un oficial del Ejército británico prisionero en Alemania.

**Sarah Bernhardt a los Estados Unidos.**

**POLDHU 3 (11,30 n.)**

Madame Sarah Bernhardt, que recientemente sufrió la amputación de una pierna, ha declarado que tan pronto esté restablecida dará un concierto a beneficio de los heridos.

También tiene la intención de emprender una *tournee* por los Estados Unidos, esperando llegar allí en Septiembre.

**POR LOS MINISTERIOS**

**DE FOMENTO**  
**Hablando con el ministro.**

Al recibimos ayer mañana el señor ministro de Fomento, nos expresó su satisfacción por las atenciones de que fué objeto en su viaje a Aragón, y nos dijo que está preparando el acto para la imposición de las cruces de Carlos III é Isabel la Católica al ingeniero y capataz, que supervivieron de la catástrofe de Belmez.

La ceremonia se verificará en la Escuela de Minas el próximo sábado, y S. M. el Rey será quien impondrá las condecoraciones.

**DE INSTRUCCION PUBLICA**  
**Los maestros interinos.**

Una Comisión de maestros interinos visitó ayer mañana al ministro de Instrucción pública y al director general de Primera enseñanza, pidiendo que les concedan en propiedad los cargos que vienen ejerciendo.

Los visitados propusieron a la Comisión que, una vez terminada la Asamblea de interinos, inaugurada ayer, les presenten las conclusiones que se acuerden respecto a la petición, y entonces les será muy grato hacer todo lo posible por complacerlos.

**DE HACIENDA**

Los datos oficiales del Ministerio de Hacienda acausan el siguiente resultado en la recaudación del mes de Marzo.

Se recaudaron por todos conceptos, excepto por Aduanas, 74.275.028. Por los mismos conceptos se recaudaron en el pasado año 77.309.512. Habiendo, por consiguiente, una baja en el pasado mes del corriente año de 3.034.484 pesetas.

Por Aduanas se recaudaron ahora 18.117.665, y en igual mes del año pasado se recaudaron 24.411.378, siendo, por lo tanto, la baja sufrida por este concepto durante el mismo Marzo, de 6.293.713.

En total, hubo una baja de recaudación en el mes de Marzo de 1915, de 9.328.197 pesetas.

**DE ESTADO**

El ministro de Estado recibió ayer tarde en su despacho oficial la visita del ex Presidente de la República de Colombia, general Reyes.

**DE GOBERNACION**

El Sr. Sánchez Guerra recibió ayer mañana la visita del Sr. Marín Cañizares, autor de un sistema pedagógico por el cual los alumnos reciben al aire libre las enseñanzas del profesor.

Luego habló con los periodistas, entre quienes expuso su opinión de que el problema de las subsistencias ha entrado en una fase tranquilizadora. De los telegramas recibidos

de los gobernadores de provincias, se deduce que en todas ellas los ánimos han ido pasando de la alarma a una pacífica quietud.

Entendió el Sr. Sánchez Guerra que este favorable cambio debiese de una parte a las medidas adoptadas por el Gobierno, y de otra, haberse convencido las gentes de que el estado de alarma era explotado en beneficio propio por determinados elementos.

Quió importancia al incidente suscitado en Barcelona entre *requetés* y *jóvenes bárbaros*, diciendo que aparte de este y de algún otro incidente, la Semana Santa había transcurrido con tranquilidad.

Y no dijo más el ministro.

**LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GUERRA**

**De madrugada.**

El Sr. Sáenz de Ojeda dijo esta madrugada a los periodistas que todavía no se sabe fijamente si el Consejo de ministros anunciado para mañana se celebrará mañana ó será diferido para el martes.

Dijo también que entre las estaciones de Hospitales y Cambilís un guardia fué arrollado por un tren, según comunican oficialmente de Tarragona.

**ARISTOCRATA ROBADO**

Ante el juez de guardia, que lo era ayer el del distrito de la Universidad, presentó una grave denuncia el señor duque de Tovar, contra uno de sus dependientes, llamado Angel Garrido Vería.

Este solicitó de su amo, hace una semana próximamente, licencia para ir a París, en cuya capital dijo pensaba pasar una quincena solamente.

La confianza absoluta que el duque tenía en su subordinado hizo que al acceder a su solicitud no realizase ninguna medida preventiva ni le pidiera la menor cuenta acerca de la marcha de los asuntos que Garrido manejaba, así es que pudo imponer nueve títulos de la Deuda a su nombre, y salir de Madrid con toda tranquilidad.

Se calcula el importe de lo robado en unas 900.000 pesetas.

En una segunda visita que el aristócrata perjudicado hizo al Juzgado de guardia, expuso algunos detalles referentes a la numeración del talón-resguardo de los títulos suscritos.

El autor de este importante robo le fué recomendado al duque por un conocido banquero. Pertenecía a una familia honorable por todos conceptos, y en diversas ocasiones manejó sumas importantísimas en otras casas de Banca, en que estuvo colocado con anterioridad.

El juez admitió desde luego la denuncia, habiendo empezado a trabajar la Policía con toda actividad, aun cuando se teme que sus gestiones resulten infructuosas, pues Garrido, según todos los cálculos, debe haber traspasado ya la frontera.

De todos modos, se le presenta una bonita ocasión de leer sus facultades.

**900.000 PESETAS DESAPARECIDAS**

Ante el juez de guardia, que lo era ayer el del distrito de la Universidad, presentó una grave denuncia el señor duque de Tovar, contra uno de sus dependientes, llamado Angel Garrido Vería.

Este solicitó de su amo, hace una semana próximamente, licencia para ir a París, en cuya capital dijo pensaba pasar una quincena solamente.

La confianza absoluta que el duque tenía en su subordinado hizo que al acceder a su solicitud no realizase ninguna medida preventiva ni le pidiera la menor cuenta acerca de la marcha de los asuntos que Garrido manejaba, así es que pudo imponer nueve títulos de la Deuda a su nombre, y salir de Madrid con toda tranquilidad.

Se calcula el importe de lo robado en unas 900.000 pesetas.

En una segunda visita que el aristócrata perjudicado hizo al Juzgado de guardia, expuso algunos detalles referentes a la numeración del talón-resguardo de los títulos suscritos.

El autor de este importante robo le fué recomendado al duque por un conocido banquero. Pertenecía a una familia honorable por todos conceptos, y en diversas ocasiones manejó sumas importantísimas en otras casas de Banca, en que estuvo colocado con anterioridad.

El juez admitió desde luego la denuncia, habiendo empezado a trabajar la Policía con toda actividad, aun cuando se teme que sus gestiones resulten infructuosas, pues Garrido, según todos los cálculos, debe haber traspasado ya la frontera.

De todos modos, se le presenta una bonita ocasión de leer sus facultades.

**EL DIA EN EL AYUNTAMIENTO**

**LA SESION DE AYER**

A las once de la mañana reunió en sesión el Consejo municipal, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Prast.

El secretario dió lectura al acta de la anterior sesión.

El asunto de los tenientes de alcalde.

El Sr. Valero Hervás extendió en largas consideraciones acerca de la actitud del alcalde al levantar la sesión del viernes pasado sin permitir que varios concejales hablaran del asunto de los tenientes de alcalde.

Pidió al alcalde que explicara su actitud en dicha ocasión.

El alcalde contestó que su conducta se ajustó en un todo a lo que disponen la ley y el Reglamento municipales.

El concejal republicano Sr. Lorente intervino para el mismo asunto, concurando al Sr. Prast por su actitud levantando la sesión, siendo así que se imponía aclarar lo antes posible los motivos que aconsejaron al ministro de la Gobernación a destituir al señor Díaz Agero como primer teniente de alcalde de Madrid.

Censuró duramente esta destitución, y anunció que los republicanos no aprobarían el acta de la anterior sesión, porque ésta fué levantada por un acto arbitrario del alcalde.

El Sr. Prast contestó afirmando que lo hecho por él en la sesión del viernes tuvo por objeto evitar una maniobra política que pretendían hacer los enemigos del Gobierno, y que en un todo se ajustó a la ley.

El Sr. García Cortés, en nombre de los socialistas, abundó en las mismas opiniones del Sr. Lorente.

Este habló nuevamente para ratificar sus anteriores afirmaciones de censura al ministro y al alcalde.

El Sr. Prast rectificó brevemente.

El Sr. Valero Hervás lo hizo a continuación, dándose por satisfecho, en nombre de los liberales, de las aclaraciones hechas por el alcalde. (*Rumores en los republicanos y socialistas.*)

El Sr. Alvarez Aranzaz intervino brevemente para alusiones.

El Sr. Lorente rectificó, dirigiendo acerbos censuras al Sr. Valero Hervás por su actitud de transigencia.

Pidió más prescripciones para los tenientes de alcalde, en la inteligencia de que éstos recaudarían en beneficio del Ayuntamiento madrileño.

“Sin más discusión, fué aprobada el acta de la anterior sesión.”

El Sr. Lorente habló para una cuestión previa, afirmando que la sesión que se estaba celebrando no era válida, con arreglo a la ley, por verificarse en día no acordado por el Concejo.

El Sr. Besteiro habló brevemente, contestándole el Sr. Alvarez Aranzaz.

**Despacho de oficio.**

Sin discusión se aprobó una moción de la Alcaldía-presidencia, proponiendo, a petición de la Junta de Reformas Sociales, que se habilite un crédito de 10.000 pesetas para los gastos de elección del Jurado de Tribunales industriales.

Los Sres. Alvarez Aranzaz y Niembro intervinieron a propósito de tres comunicaciones del excelentísimo señor gobernador civil, por las que estima tres recursos de alzada interpuestos contra acuerdo del Ayuntamiento de 18 de Septiembre de 1914, relativos a la adquisición del terreno necesario para la urbanización del campo de las Ventillas, y declara la nulidad en todas sus partes del citado acuerdo.

Después de pequeña discusión, el Concejo quedó enterado de ellas, así como de los restantes asuntos del despacho.

**Orden del día.**

El Sr. Niembro presentó una enmienda al dictamen de la Comisión tercera (Policía

urbana), proponiendo la aprobación de los pliegos de condiciones para sacar a concurso la adquisición de dos cubas de riego automáticas, con destino al servicio de Limpiezas.

Intervinieron brevemente varios concejales, siendo rechazada la enmienda y aprobado el dictamen.

Con pequeña dimensión, fueron aprobados varios otros dictámenes de escaso interés.

**PROPOSICIONES.**

Fueron tomadas en consideración las siguientes:

Una del Sr. Blanco Parrondo, proponiendo se acuerde solicitar del Gobierno de Su Majestad la cesión a Madrid de la histórica Casa de los Lujanes, sin perjuicio de promover la adquisición de las casas números 1 y 3 de la plaza de la Villa, cuando lo permita el estado económico del Ayuntamiento, con el fin de que todas las edificaciones de dicha plaza sean propiedad del Concejo y estén destinadas exclusivamente a dependencias municipales.

Otra, del Sr. Marcos, para que se acuerde la instalación de los necesarios focos de incandescencia a todo lo largo del paseo, que comienza en la glorietta de Atocha y termina en la puerta del Hipódromo, y que por las Compañías de tranvías se instalen arcos voltaicos en las columnas de dichas Empresas, en toda la extensión de la vía indicada.

Otra, del Sr. De Miguel, proponiendo se acuerde que en el sucesivo se denomine calle de Don José Francisco Rodríguez el camino de la Dubesa de la Villa.

**RUEGOS Y PREGUNTAS.**

El Sr. Besteiro pidió que el Ayuntamiento pague las deudas que tiene contraídas con algunos maestros municipales por concepto de alquiler de casas.

El Sr. Alvarez Aranzaz habló del mismo asunto, contestando el alcalde que renirrá a la Junta municipal de Primera enseñanza para que determine lo que sea más conveniente para el caso.

El Sr. Besteiro formuló otro ruego relativo al pago de jornales a los obreros, contestándole el alcalde.

Los Sres. De Miguel y Afón formularon ruegos de escaso interés, levantándose la sesión a las dos de la tarde.

**BARCELONA**

**SERVICIO TELEGRAFICO**  
**Visitas al Prelado.**  
**BARCELONA 3.**

El Excmo. Sr. Obispo de la diócesis recibió esta mañana la visita de varias Comisiones de entidades católicas y de personalidades, que felicitaron al Dr. Reig, con motivo de la Pascua.

El Prelado habló con el Colegio de Párrocos, al que hizo saber de los proyectos de que salgan a oposición los curatos vacantes, pues las oposiciones últimas se celebraron hace doce años.

**Las Carmelitas.**

Las calles se hallan animadísimas, pues esta noche se cantarán las tradicionales Carmelitas.

Cuarenta coros de diferentes Sociedades recorren con este objeto los domicilios de las autoridades y personas más significadas de Barcelona.

**DON LORENZO MORET Y REMISA**

El nuevo abogado fiscal de la Sala de lo Contencioso-administrativo del Tribunal Supremo, D. Lorenzo Moret y Remisa, es un distinguido individuo del Cuerpo de abogados del Estado, que reúne los siguientes méritos, entre otros muchos:

Es doctor en Derecho administrativo con la calificación de sobresaliente, y doctor en Derecho civil y canónico con la misma calificación.

Ingresó en el Cuerpo de abogados del Estado, previa oposición, con la categoría de oficial de segunda clase, para cuyo cargo fué nombrado por Real orden de 3 de Diciembre de 1883, tomando posesión del mismo el día 24 de Enero de 1884.

En 24 de Julio de 1896 fué nombrado, por elección, jefe de Negociado de tercera clase, con destino a la abogacía del Estado en la Audiencia de Madrid, desde cuya fecha viene prestando servicios en ella.

Por Real orden de 25 de Septiembre de 1909 se dispuso que actuara como fiscal en el Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo de Madrid, cuando las atenciones del servicio lo reclamaren.

Desde el año 1910 hasta la fecha viene interviniendo, como fiscal provincial, en los pleitos seguidos ante el Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo.

Por Real decreto de 2 de Abril de 1912 fué nombrado jefe de Administración de tercera clase del expresado Cuerpo, confirmandose en su destino para el servicio de la Audiencia y Tribunales de Madrid.

En 11 de Enero de 1895 fué nombrado profesor auxiliar de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, cargo que viene desempeñando desde aquella fecha a completa satisfacción de la Facultad.

Es académico profesor de la de Jurisprudencia.

Ha desempeñado en esta Corporación los cargos de vicepresidente de la sección de Derecho político, vocal de la Junta de gobierno, y secretario general interino de la Academia.

Es autor de las obras tituladas *El cristianismo en España con elemento de su nacionalidad*, *Exposición razonada del Código de Comercio*, *Historia general del Derecho español*.

La Academia de Ciencias Morales y Políticas emitió informe sobre la obra últimamente citada, calificándola de exposición clara y metódica de la *Historia del Derecho español*, tal como se entiende generalmente, que debe servir de mérito especial al autor en su carrera científica.

El Consejo de Instrucción informó sobre una Memoria titulada: *Consideraciones críticas sobre las legítimas, en los propios términos.*

**EXPOSICION NACIONAL DE BELLAS ARTES**

En la *Gaceta* de ayer hácese las siguientes aclaraciones sobre los pliegos para la presentación de obras en esta Exposición:

1.ª La prórroga del plazo fijado hasta el 22 de Abril queda sin efecto, toda vez que el expresado plazo se refiere, según el Reglamento, a los artistas de la nación invitada, especialmente, y esta invitación especial no se ha hecho en el presente año por el carácter de nacional que, para el mismo se ha dado a la Exposición.

2.ª El plazo para la presentación de obras que termina el 12 del corriente mes de Abril se refiere, por consiguiente, a las obras de los artistas exentos de examen de admisión y a las de los españoles y extranjeros invitados especialmente, según el Reglamento.

**DE MARINA**

Ha pasado a situación de excedencia forzosa el subintendente D. Arturo Esca.

El capitán de Infantería de Marina don José Méndez ha sido nombrado ayudante de Marina en Ayamonte.

—Ha pasado a prestar sus servicios en el apostadero de Ferrol el escribiente de segunda D. Javier Martínez Cabanas.

—Se ha dispuesto que embarque en el crucero *Princesa de Asturias* el primer contramaestre D. Manuel Suárez.

—Ha sido aprobada por la superioridad la entrega de mando del cañonero *Marquesa de la Victoria*.

—Ha sido trasladada la Real orden del Ministerio de la Guerra concediendo recompensas al teniente de navío D. Pablo Mateo Sogasta y al alférez de navío D. Juan Viniegra.

—Se ha concedido licencia al primer contramaestre D. Manuel Suárez.

**BIBLIOGRAFIA**

*Santa Teresa y la Compañía de Jesús.*—Estado histórico-crítico, por el padre Juan Antonio Zugasti, S. J. (Segunda edición, corregida y aumentada.)

Es éste un hermoso volumen de 352 páginas, de muy clara y excelente impresión, así como el papel—vale tres pesetas el ejemplar—, que deben leer todos los devotos de Santa Teresa de Jesús y todos los amigos de la Compañía, especialmente los que hayan leído u oído hablar de la *Vida de Santa Teresa*, última obra de D. Miguel Mir, casi póstuma, pues cuando le repartía para propaganda y venta sorprendió repentinamente la muerte.

A refutar lo que dejó escrito D. Miguel Mir en aquel libro respecto a las relaciones de Santa Teresa con los Jesuitas, ordena este del padre Zugasti. Reconoce noblemente el refractor que Mir fué “hombre de mérito indudable, y en sus costumbres privadas, siempre irreprochable”, así como que su libro sobre Santa Teresa, trabajado con esmero, contiene hermosas descripciones y algún que otro dato nuevo, pero que cogió a D. Miguel el rencor contra la Compañía de Jesús, llevándole a extraños que desvalorizan siempre su memoria. Los que paracen, no ya extraños é imprudentes, sino inverosímiles en razón de sus letras y sus virtudes; respecto del libro “*Santa Teresa*”, dice con razón y gracia que pudo Mir ponerle por subtítulo: “para legitimar mi odio a la Compañía”; pues sin embargo brilla en él un prurito de callar cuanto redunde en gloria de la religión de San Ignacio, de interpretar desfavorablemente cuanto preste para ello algún asidero, de exagerar los defectos de los padres Jesuitas en sus relaciones con la Santa, en suma, de probar lo que había ya enunciado en otro libro—“*El espíritu de Santa Teresa*”—, que la Santa estimó a los Jesuitas mientras que no los conoció, y que huyó de ellos cuando los hubo bien conocido.

Con sereno espíritu crítico, examinado imparcialmente los documentos y referencias en que pretendía basarse D. Miguel Mir, con calor como propio de quien ve ultrajado a su madre, pero sin faltar nunca a la caridad, y con estilo claro y mucho más todo para que puedan entender y gozar del libro los más refractarios a las investigaciones eruditas, pulveriza el padre Zugasti todos los argumentos levantados por Mir, y deja en el ánimo del lector la convicción profunda de su ninguna realidad. Recomendamos vivamente a nuestros amigos que lean y propaguen esta interesante obra. No debe faltar en la biblioteca de ningún católico ilustrado.

**ACADEMIAS Y SOCIEDADES**

*Ligeras nociones de Selvicultura.*—Se ha puesto a la venta un volumen en 8.º, de 200 páginas, titulado “*Ligeras nociones de Selvicultura. Ordenación y Valoración de Montes y Xilometría*”, ajustado a los programas para las oposiciones a auxiliares de Montes D. Juan Herrera y Estraguero expuesta con sencilla claridad los medios más convenientes para el aprovechamiento de los montes, su repoblación é inventariedad.

Se vende al precio de 3,50 pesetas.

En esta sección daremos cuenta de todas las obras que se nos envíen con ejemplares.

Haremos la crítica de todas las obras que se nos envíen con ejemplares.

**SECCION DE CARIDAD**

(Número 11).—Para el desgraciado obrero sin trabajo, padre de cinco hijos, que alucina del cuarto en que vive, y a últimos de mayo cuenta en uno de sus últimos números, hemos recibido: de “*Tu suscriptor*”, la cantidad de “dos pesetas”.

Suma anterior, 11 pesetas. Total, 43.

(Número 12).—Se anuncia una limosna para un desgraciado matrimonio, con dos hijas, una de ellas gravemente enferma, que vive en Cardenal Cisneros, 7, guardería.

Se recogen donativos en esta Adm. de Caridad.

**CASA DE FAMILIA**

Esta Sociedad regional ha instalado las diferentes enseñanzas que tiene a su cuidado en el piso segundo del núm. 10 de la calle de Alcalá.

El próximo día 12 se reanudarán las clases, pudiendo los alumnos conocer las horas y las aulas en el correspondiente tablón de anuncios.

**CLASES DE FAMILIA**

Esta Sociedad regional ha instalado las diferentes enseñanzas que tiene a su cuidado en el piso segundo del núm. 10 de la calle de Alcalá.

El próximo día 12 se reanudarán las clases, pudiendo los alumnos conocer las horas y las aulas en el correspondiente tablón de anuncios.

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE PRIMAVERA

LOS ESTRENOS DE ANOCHE

PRINCESA

"La marcha nupcial", drama en cuatro actos, de M. Henri Bataille, traducida por D. Alfonso Danvila.

A las once dadas comenzó anoche la función en el telón por última vez.

Nos parece un abuso palturo. A las tres de la madrugada llegamos a la Redacción. No es posible dedicar a los cuatro actos de la obra, complicadísima, moral y literariamente, de Bataille, el tiempo y la atención que requiere.

Limitándonos por hoy, ya que con monólogos y frases categóricas difícilmente dejaríamos de hablar de la justicia, a decir que la señora Xirgu rayó a una altura trágica gloriosísima, que el Sr. Puga ha progresado extraordinariamente, siendo hoy uno de nuestros más estimables primeros actores, y que las señoras Estiá, Ortiz y Santalucía, y el señor Rivero, merecieron también justos aplausos.

Mañana publicaremos la crítica de La marcha nupcial.—R. R.

COMEDIA

Beneficio de Mercedes Pérez de Vargas. "El gavilán", comedia en tres actos, original de Francois Croisset, arreglada a la escena española por Salvador Aragon.

Cuando El gavilán se estrenó en París los críticos franceses aplaudieron la comedia, estimándola como una de las mejores, o tal vez la mejor obra de Francois Croisset, y si hemos de ser justos, debemos declarar que si sólo hubiéramos de considerarla bajo el aspecto literario, tendríamos que unir nuestros aplausos a los que tributó la crítica de la ville-lumière.

Porque, en efecto, los caracteres están estudiados cuidadosamente, el diálogo es audaz, las escenas movidas, el argumento interesante y el desenlace que se desarrolla lógicamente y naturalmente no se prevé hasta el momento oportuno.

Pero aparte de estas condiciones literarias que permitieron a los críticos de allá el Pireneo batir salidas en abundancia a la obra de Francois Croisset, como se las batirán, sin reservas, muchos de los del lado de acá, tenemos nosotros que una circunstancia en El gavilán, que nos impide formar parte del coro de los panegiristas de esta comedia.

Nos referimos al ambiente inusual en que se desarrolla la acción.

La erudita libertad de la escena francesa, no encaja bien, por fortuna, en los escenarios españoles—en el teatro serio y decente, naturalmente—, porque aunque no escasee el vicio por doquier, no se ha enseñoreado todavía la relación de costumbres en la aristocracia española, como nos la presenta Francois Croisset en la de la patria de San Luis.

Y, claro es, que al decir esto no pretendemos cargar a toda la aristocracia gala con el peso de los vicios de los Condes Dassetta, tipos que, aunque copiados de la realidad, no constituyen en ningún país más que una excepción o una minoría más o menos numerosa.

Porque una excepción es el Conde Dassetta, que enamorado ciegamente de su esposa, cree poder conservar su cariño a fuerza de satisfacer sus ansias de lujo, y careciendo de fortuna para sostenerla, juega con trampas y obliga a su mujer a ayudarle en su indigne proceder, con el único fin de tener dinero para poder regalar alhajas y vestidos.

Y una excepción es la psicología de la Condesa Dassetta, que pisotea su honra, se enamora loca y criminalmente de un amigo de su esposo y, cuando después de abandonar a éste llega el momento en que el marido consiente en firmar la demanda de divorcio para que se case con el amante, se acuerda de sus deberes, pide perdón, que el esposo ofendido le conceda, se despidió del hombre que la enamoró y, ya reconciliado el matrimonio, parte para América dispuesto a mantener una vida tranquila sostenida por el trabajo honrado.

El desenlace de la obra es ciertamente muy plausible, porque al fin se hace triunfar la virtud sobre el vicio, pero la desearnada crueldad de algunas escenas y el ambiente de aquella sociedad corrompida es de una inmundicia censurable por todos conceptos, y por lo tanto tenemos que criticarla duramente.

La presentación se hizo a todo lujo, estrenándose un hermoso decorado.

Los intérpretes afortunadísimos todos ellos, especialmente la Sra. Martínez y los señores Bonafé, González y Zorrilla, cosecharon aplausos abundantes.

Y los honros citados entre aquellos a Mercedes Pérez de Vargas, porque queremos dedicarla el párrafo aparte, siquiera sea brevísimo, porque ni el tiempo ni el espacio da lugar para más.

Mercedes, que celebraba ayer su beneficio y se presentó en escena luciendo elegantísimos trajes, que vistió con su característica distinción, vivió, con una realidad como no la hemos visto nunca, el papel de Condesa Dassetta, luciendo, sobre todo en la última escena del segundo acto, a una altura tal, que la hubiéramos envidiado las más grandes actrices en sus momentos más afortunados.

Y así lo reconoció inmediatamente el público, que la premió en labor tributándole una ovación tan entusiasta, que seguramente no la olvidará nunca la gentil artista, quien también recibió muchas felicitaciones con motivo de su beneficio.—GONZALO PARDO.

TRIANON PALACE

"La bella Pinguino", comedia en tres actos, de Cefirino Palencia.

Carmen de Granada, actual estrella de variedades, fue un tiempo "canario de verdadero", vulgar "Tregona", en una casa de gente bien.

En aquella época, un martes de Carnaval adquirió un traje de lentejuelas, y a la Castellana se fue hecha un brazo de mar.

La importancia de un chaparrón la estropeó el destroz y, al llegar a la casa de los señores, se ganó la primera ovación.

La cocinera le dijo una de esas... y la señorita (un piquito evidenciado, al decir de Carmen), la puso como nueva, y entre risotadas y pitorreos la llamó "La bella Pinguino".

A la francesa la sentó aquello como un tiro; se despidió de la casa, y a los tres meses... debutó como artista.

Fue admirada y aplaudida, logró su corte, consiguió cartel y llegó a estrella de primera magnitud.

Cierta día, en una brillante exposición de un pintor de nota, amigo y confidente de Carmen de Granada, la marquesa de San Eloy describe, examinando unos cuadros, que la Carmen, la tan querida y herada Carmen, es aquella "bella Pinguino", expusora de platos, que en su casa sirviera, y el desdoblamiento lo reprocha sobornadora.

Mas hete aquí que el marqués de San Eloy, caballero a lo Quijote, por una contingencia inesperada, va al llamado campo del honor

y mide sus armas con un señor que ofendió a Carmen de Granada.

El marqués de San Eloy no conocía personalmente a la Granada, pero ésta, enterada del proceder del marqués, hace que se lo presente.

Momentos antes de la llegada del marqués a casa de la estrella, sabe Carmen, por mediación de su amigo Gasparín, que se la prepara un pateo con todas las de la ley, y que además se le recordará lo de la "bella Pinguino".

A nadie se le podía haber ocurrido tal sino a su antigua señorita la marquesa de San Eloy, y la ex fogoritz hace propósito de jugarle una mala pasada.

El marqués de San Eloy cae en las redes que Carmen le tiende, y con ella se va en auto a pasar unas horas en la versallesca "corbelle" de Aranjuez, teniendo la intencional atención de dar cuenta a la marquesa de todos los detalles de la excursión.

Es de advertir que Carmen, frívola, coqueta y sin reparos, gustaba de toda clase de vinos, y bebiendo, bebiendo, se había aficionado sin querer a un vinillo de la tierra, estudiante de profesión, Pollicarpo de nombre y Martínez de apellido, que andaba de cabeza por la diva.

Juguetes de ella, tuvo la poca fortuna de encajar, tras de un biombo, la proposición del viaje a Aranjuez, y de oír con sus propios oídos que la Pinguino, lejos de estar loca por él, no le tenía más que una pasajera afición.

Unos por un motivo, y otros por otro, van a Aranjuez todos los personajes.

La Pinguino logra que su antigua señorita vea rota su paz conyugal; la marquesa, hace propósito de separarse de su infiel esposo; y el pobre Pollicarpo, que mal herido baba las ruedas del auto en que marqués y diva pasean su locura, ¡primero le hicieron trizas el corazón y después le tucian pedazos la cabeza!

El argumento, dicho a la ligera, es esto. ¿Cómo está hecha la comedia? Se ve en ella la mano maestra de un autor de tantos prestigios como Cefirino Palencia. Aciertos en el diálogo, en las situaciones, en el estudio de los personajes; párrafos inspirados, llenos de belleza; honrada intención de criticar el "mequetrefado", el "reporterismo intervivante" de estas estrellas, y la momez de los estudiosillos que cuegan los libros para ser objeto de las burlas de cualquier bella Pinguino. Todo ello merecedor de aplauso.

Pero... también tiene sus máculas. Alguna frase es muy de "estrella", alguna situación también muy de "estrella".

La bella Pinguino no es comedia que pueda ver todos, porque no todos sabrán sacar de ella las enseñanzas que Cefirino Palencia honradamente nos ofrece.

El primer acto es deficiente, el segundo lo mejor de la obra y el tercero muy apreciable. El desenlace nos parece desdorado, como cortado a pico, dejando sin solución varios de los problemas planteados.

En resumen, la obra pasó. La labor de los artistas merecedora de todo elogio.

Nieves Suárez, Mendigüenza y Sepúlveda, los héroes de la fiesta.

Cefirino Palencia no se encontraba en el teatro y no pudo recibir los aplausos del público, que fueron abundantes en varias ocasiones.—JOSE MEIRAS OTERO.

CERVANTES

"Mi querido Pepe", de los Sres. Paso y Abati.

Esto, que parece el encabezamiento de una epistola familiar, es el título que los señores Paso y Abati pusieron al juguete cómico que anoche estrenaron en el teatro de Cervantes.

Si muchas veces la sola firma de los autores es garantía de la bondad de la obra, en esta ocasión confirmase la regla general, y el numeroso público que acudió esperanzado en los nombres de los conocidos autores vio cumplidos sus deseos, pasando la noche confortado por sana alegría.

PARISH

Inauguración de la temporada de circo.

William Parish, a pesar de las dificultades que el conflicto europeo presentaba para reunir números variados y nuevos de este género, ha resuelto el problema con gran acierto, y ayer nos presentó en el teatro-circo de la plaza del Rey una compañía "completa".

"The Canadians", asombroso por la potencia fenomenal de sus dantes; De Seck, demostraron sus habilidades de acróbatas, y Elid, emocionantísimo en sus difíciles ejercicios, cosecharon calurosas ovaciones.

Mi querido Pepe es uno de tantos sainetes como aquellos que fueron solaz de nuestros abuelos, de argumento sencillo y trama complicada.

Todo el asunto se refiere a que un buen hombre, el querido Pepe, tiene dos amigos entrañables, Rafael y Baltasar, que le consultan los más mínimos asuntos de su vida.

Los tales amigos le amargan la existencia con sus celos amistosos y con sus querrelas domésticas, hasta que al fin la señora de Pepe, en unión de su hermano, consiguen librarse de la insostenible carga de aquellos amigos pelmas.

Tal es el argumento de la obra, pero sus autores amezoraron a tal modo su desarrollo, que consiguieron mantener la hilaridad del público durante los dos actos de la obra.

Al final del primero de éstos fueron llamados a escena los autores, repitiéndose la ovación cuando la obra tocó a su fin.

Fue, en suma, un éxito para los señores Paso y Abati, que en esta ocasión han demostrado, igual que algunos otros autores, cómo con fértil ingenio se pueden hacer obras cómicas sin echar mano de chistes inmorales, y cómo el público gusta más que de estos títulos de aquellos otros reveladores de un verdadero temperamento artístico.

La interpretación selectísima, como acostumbra hacerlo la actual compañía del teatro de Cervantes, sobresaliendo el Sr. Simó-Raso y la señora Alba.—R. PEREZ RECIO.

APOLO

"La pandereta", fantasía en tres cuadros, prólogo y apoteosis, letra de Fiacro Irazoz, música de los maestros Giménez y Lleo.

Un argumento que merecía otro desarrollo, sirve de base al libreto, que es muy flojo. En él se persiguió la nota cómica, pero con tan poco acierto, que el público rechazó la mayor parte de los chistes, algunos de los cuales, además de no tener gracia, son reprochables. Si hubo risas, a Moncayo se deben, que no a la letra.

La música es mejor que el libreto, y tiene números aceptables. El final del primer cuadro podía ser más completo, pero aún así como está fue aplaudido, y es, a nuestro juicio, lo mejor de la obra.

La interpretación... Los actores estaban convencidos de que la obra no es de las que quedan.

Lo mejor del estreno, la decoración del segundo cuadro. El escenógrafo, Sr. Fernández, mereció aplausos.

Al final, la cloaque cumplió.—ELE.

ZARZUELA

Bajas y altas registra la compañía de zarzuela y ópera que ayer reparó, entre estreptos aplausos, en el coquetón coliseo de la calle de Bevelunas.

Entre las primeras, Luisa Vela y Sagr-Barba, excelente pareja artística; entre las segundas, las Sras. Iglesias y Nadal, que pisaron con risueño éxito el escenario.

Por la tarde se hizo La Dolores y por la noche Margot, refundida en dos actos, que conservan la más sabrosa de toda la partitura, aunque difusa a ratos, hecha con soberana maestría y plérida de luz y color en muchos pasajes. Además Margot se copió Una mujer italiana, la parisiense ópera de Millán.

Todo salió a pedir de boca. Los artistas de la anterior temporada, Rafaelita Haro, la Lemis, la Ortega, Meana, Parera y Marón, con Lina al frente, renovaron sus laureles.

La Sra. Iglesias, venida en Margot con todos los honores, escuchando cariñosas ovaciones. Y la Sra. Nadal, mereció idéntica consagración por parte del respetable, que apreció como se merecía su irreprochable escuela y exquisita dicción.

Ahora, a esperar la noche de estrenos, que son muchos y de muy buenas firmas.—C. S.

Quizás abunden demasiado los intermedios cómicos, pero "se río ano".

El mejor número de los presentados es el de Georges Marek y su tropa, con su creación "Revanche de Fanve", pelucina animada, con flores amarradas, que alcanzó un éxito merecidísimo.

El público... ¡Sábado de Gloria, y Madrid no olvidó la tradicional costumbre de asistir a la inauguración de la temporada de circo!—V. DE M.

REAL

Hoy, por la noche, se celebra en el teatro Real el segundo concierto a cargo de la Sinfónica.

Se ejecutará la segunda sinfonía de Beethoven, los Maestros cantores, de Wagner, y, por primera vez, una sinfonía de Rachenkof. Comenzará a las nueve y media.

SUCESOS

Varios.

Una niña llamada Pilar Moreno, de diez y seis meses, se clavó una aguja en la región precordial en un momento en que la pequeña se quedó sola jugando.

En la Casa de Socorro del Congreso se calificó su estado de grave.

En la calle del Portillo, núm. 13, se declaró un pequeño incendio, que dominaron rápidamente los mismos vecinos de la casa.

Arrojados desde una ventana al patio, puso término a su vida en su domicilio, calle de San Bernardo, núm. 17, principal, Lorenza Saenz, de treinta y siete años de edad, soltera.

El juez de guardia personóse en la Casa de Socorro del distrito de la Universidad, a que fué conducida en estado agónico la desgraciada mujer, ordenando la traslación del cadáver al Depósito judicial.

La familia de Lorenza manifestó ignorante de las causas que la impulsaron a resolución tan trágica, pero sospechan que una enfermedad que iba minando poco a poco su existencia la decidió a ello.

En el paseo de Ronda fué atropellado por el carro que guiaba Vicente Alvarez Argochea, veintita y tres años.

Sufrió graves heridas en el pie izquierdo, pasando al Hospital de la Princesa.

Los albañiles Pablo Priego Muñoz, José Nieto Torrejón y Godofredo Balcaza Artea, recibieron asistencia médica en las correspondientes Casas de Socorro: el primero, de una herida contusa en la cabeza y conmoción cerebral; el segundo, de la fractura completa del húmero izquierdo, y el tercero, de varias importantes lesiones que se produjeron, respectivamente, trabajando en las casas en construcción situadas en Aynala, 3, Cardenal Mendoza, 11 y Velázquez, 10.

El pronóstico es reservado en los tres.

Rogelio Gómez Alvarez, carpintero, padeció una herida en la mano derecha trabajando en una obra de la calle de Fortuny.

Se le auxilió en la Casa de Socorro de Chamberí.

Al pasar por la calle de Fuencarral, esquina a la de Colón, se sintió enfermo un transeunte llamado Miguel Sánchez Bonache, de veinte años, soltero, jornalero.

Conducido a la Casa de Socorro del Hospicio, falleció a los breves momentos de ingresar en el establecimiento benéfico.

En su domicilio, Segovia, 22, se produjo diversas lesiones de pronóstico reservado Ignacio García y García, de veintiséis años; manifestó haberlas sufrido por accidente casual.

A puñetazo limpio, y con verdadera saña, se acometió bárbaramente en la carretera de Valencia Agustín Fernández Gil, Pascual Muñoz y Benito Sánchez Pinto.

Para separarlos intervino el tropieza de la primera compañía de Administración Militar, Miguel Majado, y nunca se le hubiera ocurrido, pues los "combatientes" se volvieron contra él, "fraternizando" en menudear los golpes en perjuicio de Miguel.

En su auxilio acudió Gabriel Cezanos, compañero de igual regimiento, y también recibió su parte en el vapuleo.

Por fin, la pareja de Guardia civil logró reducir a los fieros individuos, entregándolos al Juzgado militar.

En la lucha sufrieron heridas leves Pascual y Benito.

NOTICIAS "GACETA"

La temperatura. El termómetro marcó ayer: A las ocho de la mañana, cuatro grados. A las doce ídem, 12. A las cuatro de la tarde, ocho. Temperatura máxima, 12. Idem mínima, cero. El barómetro marcó 713 mm. Buen tiempo.

Para conservar las facultades intelectuales tomad La Neurastina Chorro. Si una señorita en la flor de la juventud está pálida, ojerosa, inapetente, tose, se cansa al menor esfuerzo, tiene náuseas, vómitos, desarreglos en el cambio de edad, use el Jarabe de Hipofosfitos Saind, y al poco tiempo recobrará el color de sus mejillas, la actividad y la alegría.

Veinticuatro años de maravillosos resultados. Según El Siglo Médico, en la última semana ha habido numerosos casos de catarrós gripales, por lo general benignos, aunque de larga duración.

También han sido frecuentes las enfermedades del aparato respiratorio, las bronquitis, traqueo-bronquitis y pulmonías y las anginas faringéas y tonsilares.

La inmediatez reinante ha sido causa del aumento de reumatismos musculares y articulares, predominando las pleorodias, lumbagos y torticolos.

Los padecimientos del tubo digestivo no han sufrido modificaciones, así como tampoco los propios de los centros nerviosos.

En los niños, fuera de los catarrós, que son frecuentes, hay casos de fiebres eruptivas y algunos de anginas diftericas.

El Monte de Piedad y Caja de Ahorros ha publicado la lista de las ropas y otros efectos empeñados en el mes de Julio de 1914 que, por no haber sido descomprados ni renovados, se han de vender en pública subasta bajo el tipo de su tasación, durante la primera quincena del corriente mes de Abril.

Ayer tarde se verificó un partido de football en el campo del Athletic Club entre los primeros equipos de esta Sociedad y del Arenas Club, de Bilbao.

Ambos teams jugaron muy bien, dominando el Arenas, que ganó en el segundo tiempo por tres goles a uno.

El martes volverá a jugar el Arenas Club con el Madrid F. C.

En las Obligaciones del Tesoro en el Banco de España 60 suscriptores solicitaron dichos valores por la cantidad de 2.669.000 pesetas.

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

El Sr. Dato, en su conversación con los periodistas, se limitó ayer mañana a manifestar:

Que había despachado con S. M., dando cuenta al Rey de las noticias de Marruecos, donde no ocurre novedad, y del extranjero, de las cuales la única digna de mención es el haberse tomado el ministro de Negocios ingleses, tres semanas de descanso.

Que el jueves, si el tiempo lo permite, se verificará en Madrid la jura de la bandera.

Y que mañana habrá Consejo de ministros, que se reunirá a las tres de la tarde, porque los muchos asuntos que hay que tratar exigen que sea de bastante duración.

GABRIEL, MARCOS, OLEOGRAFÍAS, MOLDRAS

LUNAS, ESPEJOS Y CRISTALES

Gran surtido a precios económicos.

VARIEDAD EN RECUERDOS DE PRIMERA COMUNION

JOSE PRAT, Plaza del Angel, 11.

Casa que recomendamos a nuestros lectores.

LOTERÍA NACIONAL

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 3 de Abril de 1915.

Table with columns for Premios Mayores, Trece Mid, Veintidos Mid, Cuatro Mid, Cinco Mid, Seis Mid, Siete Mid, Ocho Mid, Nueve Mid, Diez Mid, Diez y Seis Mid, Diez y Siete Mid, Diez y Ocho Mid, Veinte Mid, Veintiuno Mid, Veintidós Mid, Veintitres Mid, Veinticuatro Mid, Veinticinco Mid, Veintiseis Mid, Veintisiete Mid, Veintiocho Mid, Veintinueve Mid, Treinta Mid. Rows list winning numbers and their corresponding prizes.

LOS PROHIBIDOS

"GARITO" SORPRENDIDO

Desde hace algún tiempo venía siendo objeto de especial vigilancia por parte de la Policía, cierta casa de la calle Ancha de San Bernardo.

Algo anormal debía ocurrir en su interior, dado el número de visitantes que generalmente en grupos de 7 a 8 horas incesantemente demandaban entrada en el lugar de referencia.

Como quiera que aquello resultaba un verdadero júbilo, y a veces se observaba un extraño aspecto entre los que abandonaban la casa, haciendo no pocas veces comentarlos en voz alta, determinó el autor, tras adquirir todo género de pormenores acerca del misterio que tanto los preocupaba.

Tras muchos esfuerzos, muchos interrogatorios y bastantes sondeos, hábilmente dirigidos, se vino en conocimiento de que en el piso bajo derecha, habitación de doña L. S. de C., funcionaba una casa de juego, "montada" con todos los adelantos modernos.

Ayer, y cuando mayor era la afluencia de los congregados, se presentaron inopinadamente los agentes de Vigilancia, deteniendo a unos 20 "puntos", y conduciéndolos al Juzgado de guardia.

En el momento en que actuaban de "baqueadores", que habían entrega de 22 pesetas diarias a la duéña, por piso, por consentirles el juego en un salón de la casa.

Los fueron ocupados, el clásico tapete verde, 3.870,65 pesetas, un pistoletín, y un revólver, que dos de los jugadores llevaban encima.

Merece nuestra más cordial felicitación la Policía por el celo desplegado en este asunto.

BOLSA, 16 (Antes Aylagas)

POSTAS, 23

EMBAJADORES, 28

LOS MEJORES.—TELEFONO NUM. 1.833

OPOSICIONES Y CONCURSOS

En la Facultad de Medicina de Sevilla se halla vacante la cátedra de Técnica Anatómica, que ha de proverse en concurso de traslado.

El plazo para la presentación de instancias es de veinte días.

En la Real Academia de Medicina se halla vacante una plaza de académico de número, de la clase de médicos, con destino a la sección de Farmacología y Farmacia.

Pueden presentarse las propuestas en la Secretaría de la Corporación durante quince días.

Sidra Vereterra y Cangas

preferida por cuantos la conocen.

TOROS Y TOREROS

SERVICIO TELEGRAFICO

Exposición de carteles.

BILBAO 3.

Se ha celebrado en el Ateneo la exposición de los boletines de los carteles anunciadores de las corridas de Agosto, premiados por unanimidad el original de Gerardo Fernández Reguera, dibujante de "El Mentidero".

COTIZACIONES DE BOLSAS

Table with columns for 'BOLSA DE MADRID', 'BOLSA DE LONDRES', and 'BOLSA DE CHILE'. It lists various financial instruments and their current market prices.

Table titled 'BOLSA DE MADRID' showing prices for various securities, including 'Fondos públicos', 'Obligaciones', and 'Acciones'.

Table titled 'CAMBIOS SOBRE PLAZAS EXTRANJERAS' showing exchange rates for various international locations like London, Berlin, and Barcelona.

BOLSA DE PARIS
Exterior, 87,80; Francés, 73; Ferros-arriles: Norte de España, 346; Alicante, 349; Riotinto, 1.548; Crédit Lyonnais, 1.076; Bancos: Nacional de México, 334; Londres y Méjico, 00,00; Central Méjico, 00,00.

BOLSA DE LONDRES
Exterior, 84,50; Consolidado Inglés 2 1/2 por 100, 66,62; Alemán 3 por 100, 00,00; Ruso 1906 5 por 100, 96,50; Japonés 1907, 91; Mejicano 1899 5 por 100, 69,50; Uruguay 3 1/2 por 100, 65,37.

RELIGIOSAS

CULTOS PARA HOY
DIA 4. Domingo de Resurrección. San Isidoro, Arzobispo de Sevilla, confesor y doctor; San Tódonio, mártir; San Ambrosio, Obispo y confesor, y San Plácido, Obispo.

CULTOS PARA MAÑANA
DIA 5.—LUNES
San Vicente Ferrer, confesor; San Zenón, mártir, y Santas Irene y Emilia, vírgenes y mártires.

Parroquias.—A las diez, Misa mayor con exposición del Santo Evangelio.
Reuniones del Sacramento.—A las diez, Misa solemne.

Religiosas Servitas (San Leonardo).—A las cinco y media de la tarde, Exposición, Rosario y Reserva.
Religiosas Capuchinas.—Misa cantada.
Salesas Reales (Santa Engracia).—A las ocho y media, Misa de Comunión general.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen.—A las diez, Misa solemne.
Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción.—A las diez, Misa solemne.

San Antonio de los Alemanes.—Misa solemne a las diez.
San Sebastián (capilla de Nuestra Señora de la Novena).—A las once, Misa solemne con manifiesto y sermón que predicará D. Diego Tortosa.

Parroquia del Carmen (Cuarenta Horas).—Empieza a las once y media de la mañana, Misa solemne y procesión para manifiesto; a las diez, se cantará Tercia y Misa mayor, predicando el Sr. Rojí; a las cuatro de la tarde, Ejercicio y sermón, que predicará todas las tardes el mismo señor.

Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción.—A las diez, Misa solemne con manifiesto y sermón que predicará D. Diego Tortosa.

ESPECTACULOS PARA HOY
REAL.—A las nueve y media, segundo concierto de abono por la Orquesta Sinfónica, bajo la dirección del Sr. Arbós.
ESPAÑOL.—(Función 158.ª de abono).—A las diez (popular), Locura de amor.
COMEDIA.—A las diez (popular), El gavilán.

COMEDIA.—A las diez (popular), El gavilán.
PRINCESA.—A las diez, La marcha nupcial.
A las cinco, La marcha nupcial.
LARA.—A las cinco, El enemigo malo (dos actos) y A. S. (tres actos).—A las diez y media (dobles), La autoridad competente (tres actos).

COMEDIA.—A las diez (popular), El gavilán.
PRINCESA.—A las diez, La marcha nupcial.
A las cinco, La marcha nupcial.
LARA.—A las cinco, El enemigo malo (dos actos) y A. S. (tres actos).—A las diez y media (dobles), La autoridad competente (tres actos).

PARA JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA, BISUTERÍA FINA, ORFEBRERÍA DE ARTE, ARTÍCULOS DE PIEL Y OBJETOS PARA REGALOS, CASAS LLORENTE. - DESENGAÑO, 26 y AIOCHA, 86, MADRID. - PRINCIPE ALFONSO, 9, MURCIA

CAJA DE AHORROS HIPOTECARIA

AGUAS minerales NATURALES DE CARABANA PURGANTES, DEPURATIVAS, ANTIBILIOSAS, ANTIHERPETICAS

Propietarios: Viuda e Hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12, Madrid.

EL DEBATE
Sección de Publicidad
TARIFA DE PUBLICIDAD
Artículos industriales, línea 2,30 Ptas.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN ROIZ DE GAUNA VITORIA
LA PRENSA.—Agencia de anuncios.—Carmen, 18.
PERIÓDICOS QUE SE VENDEN EN EL KIOSCO DE EL DEBATE

FABRICA DE TEJIDOS DE SEDA Y ORNAMENTOS
TALLERES EXCLUSIVOS DE BORDADOS EN ORO, SEDAS Y FIGURA DE IGLESIA
JUSTO BURILLO Y COMPANIA
CALLES DE LUIS VIVES, 5, ENTRESUELO, Y PAZ, 10

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASANTANTICA
LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 de Montevideo el 3.

EL IDEAL MONARQUICO
EJE INCONMOVIBLE DE LA VIDA NACIONAL
Confederación de D. Félix Llamas y Torrijos.
Se vende, al precio de 50 céntimos, en el Kiosco de EL DEBATE.

LA NUEVA TIJERA DE ORO
Gran Sastrería de la Viuda de Carrasosa. Provedora de la Sociedad Católica Josefa y varias Sociedades religiosas. Especialidad en trajes de paño para caballeros y niños gran surtido, elegancia y economía. Estudios, 16, Madrid.
POR 2 PTAS. Puede usted pasar varios días agradablemente distraído con la lectura del más ameno de los libros de ACTUALIDAD PALPATIABLE, EL SECRETO DE LORD KITCHENER
Por DOMINGO CIRICI VENTILLO
Se remite a provincias por 2,30 pesetas y al extranjero por 2,50 pesetas. De venta en nuestra Administración y en el Kiosco de "EL DEBATE".

Compre usted
Sr. Vázquez de Mella P. Zacarías Martínez
D. Alejandro Pidal y Mon D. Angel Herrera
en la velada que organizó EL DEBATE para honrar la memoria del Sr. Menéndez y Pelayo, en el teatro de la Princesa

Obsequio a nuestros suscriptores.
Las obras completas de Donoso Cortés, que cuestan 50 ptas., las adquiriran nuestros suscriptores por 35, haciendo el cargo directamente a la Administración de EL DEBATE.

LA RISA DE LA ESPERANZA
POR DON JOSE 3 PESETAS
DE VENTA EN EL KIOSCO DE "EL DEBATE"
A los propagandistas sociales
Recomendamos el utilísimo libro intitulado Para fundar y dirigir los Sindicatos agrícolas, escrito por el experimentado propagandista D. Juan Francisco Correas.—DOS PESETAS, en casa del autor, Caballero de Gracia, 24, segundo, y en el kiosco de EL DEBATE.